


L’angle HTO est égal à l’angle S’Os qui représente la 
latitude du point d’observation O



Mesure de la latitude en observant la hauteur de la polaire 
sur l’horizon.                                     (Source: internet  P Causeret )



Cyrus Smith 
souhaite déterminer 

la hauteur de la 
falaise .

Il utilisera le théorème de 
Thalès.





Washington

Île Lincoln

«… Il existait, on le voit, cinq 
heures de différence entre le 
méridien de Washington et celui 
de l’île Lincoln, c’est-à-dire qu’il 
était midi à l’île Lincoln quand il 
était déjà cinq heures du soir à 
Washington. Or, le soleil 
parcourt 15° par heure. 15° 
multipliés par cinq heures 
donnaient 75°…. »
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